operazioni

Risolvi in colonna

167 + 84 = 1,27 + 17,9 + 54,27 = 258 x 95 =
278 + 387 = 231,8 + 654,32 + 3,98 = 471x84 =
387 + 1368 + 87= 0,78+ 19+ 31,36 = 749 x 47 =

56 + 2589 + 192 = 98,65 + 457 + 329,13 = 2567 x 38 =
4657 + 32 +13254 = 864,65 + 8,04 + 3215,132 = 4207 x 159 =
769 - 350 = 463,87 - 367,43 = 625:25 =
1590 - 275 = 1342,78 - 539 = 1275:15 =
2560 - 682 = 12354,7 - 5437 = 12636 : 27 =
9000 - 4563 = 3500,7 - 453,89 = 16427 : 35 =
4694 - 2576 = 3453,49 - 438,523 = 27324 : 46 =
2354 x 3,7 = 476x59 = 0,39x7,6=
2541 x 5,8 = 92,648 x4,9 = 89,12x 0,32 =
3263 x9,3 = 467,91 x 2,87 = 0,798 x 0,321 =
3042:6,5= 4708 :7,2= 75:15=
3799:58= 6,9:0,3= 54,9:3,2=
1530:4,5= 13,56:1,6= 31,7:0,7=
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operazioni

Risolvi in riga

18+12 +36 = 125-25= 32x30=
400 + 152 = 190 - 189 = 26 x 500 =
110+24 +90 = 71-66 = 13x8=

43 +13= 384 -64 = 6x4x3=
30+12+9= 201-90= 5x11x2=
59+9= 1000 - 99 = 60x50x30
25+11+10= 218-100-8 = 176 x4 =
103 +17+19+ 11 = 589 - 390 = 27x2x5=

Risolvi in riga

408:8 = 123:3 = 117:9=
30:15 = 128 :4 = 240:30 =
75:15 = 750 : 250 = 100 : 25 =
(21-15):3= 85:5= 75:25=
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lunghezza

esegui le seguenti equivalenze: misure di lunghezza

km 0,8 = dam dm 1586 = dam
m 27,6 = cm m 0,3 = cm
hm 0,02 = m dam 35 = m
mm 3 = cm m 28 = dm
dm 5,68 = m km 43 = dam
hm 32 = m m 35 = hm
dam 845 = hm m 78,23 = dam
mm 0,3 = cm km 56 = hm
m 2 = mm dm 7 = cm
m 45 = dam dm 950 = m
mm 194 = dm m 0,03 = mm
mm 38,11 = m cm 1,3 = m
m 32,45 = dam hm 8 = km
m 29 = mm km 63 = dam
mm 39 = cm hm 4,05 = dam
m 0,09 = dm km 52,3 = dam
cm 4 = mm cm 58 = dm
hm 2,3 = dam hm 78 = m
dm 8,3 = cm dam 0,3 = m
dm 4 = cm m 0,5 = hm
km hm dam m dm cm mm
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superficie

eseqgui le seguenti equivalenze: misure di superficie

2

cm2 85 = dm cm? 48 = dm?
dm? 543 m? dm? 926 m?
km? 6,3 hm? km? 7,5 hm?
dam? 0,25 m? dam? 0,09 m?
dm? 2,3 cm? dm? 41,3 cm?
cm? 80 mm? cm? 100 mm?
cm? 635 dm? cm? 452 dm?
mm? 897 m? mm? 985 m?
m? 784 dam? m? 1204 dam?
dm? 0,51 mm? dm? 0,09 mm?
cm? 452 m? cm? 78,12 m?
cm? 6,3 dm? cm? 5,04 dm?
dm? 42,7 m? dm? 2,3 m?
m? 568 dam? m? 48,5 dam?
mm? 912 cm? mm? 500 cm?
km? 0,05 m? km?> 0,12 m?
dam? 0,03 m? dam? 0,05 m?
mm? 77 cm? mm? 870 cm?
dm? 65,3 cm? dm? 5,26 cm?
m? 52 dam? m? 0,5 dam?
m? 478 = mm? m? 925 = mm?
km® | hm?® | dam® | m? dm® | cm”® | mm’
da|l u |da| u |da ] u da| u |da | u da da| u
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capacita

esegui le seguenti equivalenze: misure di capacita

dl
dal
cl
dal
ml
cl
hi
dl
dal
dl
dal
hi
hi
dl
I
dl
dl
dal
ml
ml
cl

0,8 = cl cl 134,78
06 = hi I 59
54 = cl dal 8,65
8 = I hi 12,5
451 = dl cl 23,4
3 = I dal 78
0,58 = I ml 452
953 = cl [ 0,04
0,05 = hi cl 9
41 = cl hi 0,5
0,07 = I dl 14,05
0,25 = I hi 0,24
0,78 = dal dl 48
953 = I hi 9,5
0,04 = ml mi 2
254 = cl hi 0,5
58,7 = hi ml 0,8
98 = I dl 98
854 = cl hi 78,5
1234 = dl [ 98
9 = dl hi 0,08
hi dal I dl cl ml
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capacita
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PESO

esegui le seguenti equivalenze: misure di peso

cg12,5
dag 8594
mg 53
kg78
g 941
g 87,25
g 7000
g45,2
kg 56
hg 0,3
kg 0,41
Mg 12
Mg 3,8
kg 895
hg 0,45
dg4
mg 0,2
g 98
99,35
g478

g
hg
dg
dag
dag
hg
dg
cg
hg
g
Mg
dag
kg
dg
g
cg
hg
dg
hg
cg
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g527
kg 0,08
kg 36,5
hg 5,4
mg 8
g459
mg 3,45
gb
kg 0,17
g97
Mg 851
g6,3
kg 1,05
g35
dg 0,51
kg0,8
Mg 7
kg 32
kg 200
cg3



87,23 X10=
34,5 X100 =
5,656 X 1000 =
23,17 X 1000 =
0,537 X100 =
218,39 X100 =
650 X 10 =
0,456 X 100 =
11,23 X 1000 =
82,2 X100 =
773,9 X 1000 =
613,02 X 10 =
76,12 X 10 =
0,03 X100 =
39,453 X 1000 =
535,61 X 1000 =
0,19 X 1000 =
12,37 X10 =
1,5X100 =
9,45 X100 =
8,652 X 1000 =
0,035 X 10 =

1,23 X 10 =

moltiplicazioni

MOLTIPLICAZIONI PER 10, 100, 1000

4523 X ..iiniennn. =4523
89X ...l =8900
567X ... = 5670
0,656 X ............ = 556
039X ........... =39
114,32 X ............ = 114320
782X .. =752
67,58 X ............ = 6758
450 X ........lll = 45000
11X =110

196 X ...l = 1950
10,23 X ..oeevenee. =10230
854X ............ =854
3276 X oo =327,6
348X ... = 348
046X ............ =4,6
968X ............ =96,8
88,64 X ............ = 886,4
553X ... =553
1,234 X ............ =1234
57,39 X ..., = 57390
0,002X............ =2
4211 X =42110
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espressioni

Espressioni

1{7x4-5+30:6= 28

2(35:7+2x8-3-18= 0

3[5+9x2-7+30:6= 21

4)54:6x8-1x12+15= 75

5|56:8+3x9-20= 14

6/12+8x4-18:6-12x3= 5

7|6+2x4-1+24:6= 17

8|9x3-7+16:4-20= 4

9|5+3x6-7+45:9-10= 11
10|17-3x4+2x7-9+5= 15
11|8+48:8-42:6+18-13= 12
12|50:5+7+2x9-7x5= 0
13/4x9x2+24:3-9x8-6x12:9= 0
14|13x4+48:6-105:7-9x5+4= 4
15|10+15x17-6x40+80+32-110+24= 51
16[24-30:3+4x7-5x6-24:4= 6
17|13x7+81:9-42:6-2x27:9-32:2= 1
18|6x4+30:2-4x3-4x3x2+18:9= 5
19{36:9+2x7+56:8-6x4+32:16= 3
20[8x2-5x3+13x3-20:5-5x6= 6
21|6,3-3,7+3,5+2,7-0,8= 8
22(8,9-3,4-1,5+4,6+1,3= 9,9
23|9,2-3,5x1,3+0,35x0,4= 4,79
24|4,5:1,5+7,2x0,5-5,6= 1
25|5,7+2x3,6-8,1:0,9-13x0,3= 0
26[21,7-5,6x3+4,8:0,8= 10,9
27|7,7:11+3,2x3-3x0,1= 10
28[45-7,2x4-3,1x2+2,5= 12,5
29(4,8:1,2+3,5:0,7-1,8x3= 3,6
30[45+6-5x4+18:6-10+6= 30
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